

润州：打出护企“组合拳”，当好助企护航人

聚焦经营主体 增强服务意识

社保政策入户宣传 服务送进群众心坎

本报讯(欧蕾)近日,润州区社保中心开展养老保险政策宣传活动,以城镇居民人均可支配收入记账家庭为走访对象,切实帮助群众了解相关政策,推动全民参保、应保尽保。

活动中,工作人员将社保服务延伸到广大群众家门口,积极开展参保、待遇领取、资格认证等社保政策和经办服务宣传,把参加养老保险的重要性和必要性讲清楚、说明白,细致解答便民服务事项,解答群众遇到的相关政策和申请流程的疑问,此举受到群众欢迎。

今年以来,润州区社保中心开展了内容丰富、形式多样的宣传活动,以“晓晓说社保”为主题开展新业态从业人员、重点企业座谈会,以“进集市、进商圈、进社区、进乡村”为路线开展巡回宣讲,着力营造宣传参保氛围,促进参保扩面提质增效。

争做环保使者 走向绿色文明

本报讯(王林)为增强居民的环保意识,倡导低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式,近日,宝塔路街道金桥社区开展“环保靠大家 关系你我他”宣传活动。

活动中,金桥社区网格员前往辖区广场、街道、小区开展宣传,为居民讲解环境保护的重要意义。网格员耐心细致的宣传得到了居民们的积极响应,大家纷纷表示,建设美丽幸福社区,要从小事做起,从身边事做起。

此次环保宣传活动,引导辖区居民共同履行环保责任,呵护环境质量,营造了金桥社区保护环境、节约资源的良好氛围,促进社区居民人人参与到社区环境保护中来,共同建设绿色美好家园。

传承优良家风 涵养清风正气

本报讯(王文籍 润轩)近日,南山街道鹤林社区新时代文明实践站开展“传承优良家风 涵养清风正气”主题宣讲活动,进一步加强社区党风廉政建设,在党员、群众心中厚植清风正气的廉洁情怀。

活动通过宣讲老英雄张富清一辈子坚守共产党人的初心,不改本色,甘于奉献,严格要求自己,树立“亲儿子”清廉家风故事,引导党员、居民严把小事守好小节,严格要求自己,管好家人树好家风,进一步坚定理想信念,时刻绷紧廉洁自律弦。

下一步,鹤林社区将常态化开展形式多样的家风家教宣讲教育活动,不断推动好家庭好家风好家教好家教走深走实。

消防安全进社区 筑牢安全防火墙

本报讯(陶翠)近日,七里甸街道慈善社工站联合天和星城社区居家养老服务中心,邀请润州区应急管理局飞鹰应急救援队开展“消防安全进社区 筑牢安全防火墙”消防急救知识培训活动。

活动中,飞鹰应急救援队消防员通过油锅起火、“飞线”充电、乱堆乱放引起火灾等贴合实际的视频案例分析,介绍火灾造成的严重后果。随后普及了急救救护的基本理论知识、心肺复苏实际操作,帮助居民掌握基本救护知识和急救流程。

“首先要拔掉灭火器上面的插销,再对准火焰根部进行灭火……”在现场,消防员介绍,演示灭火器的作用和使用方法。为增强学习效果,还组织现场群众实践使用灭火器灭油盆火和用湿毛巾灭液化气瓶起火,对实际操作不规范、不正确的情况,手把手进行指导和纠正。

走近群众身边 筑牢“反邪”防线

本报讯(戴娟)近日,官塘桥街道远洋社区联合街道“三官一律”共同开展反邪教宣传进社区活动,把反邪教宣传知识带到居民身边。

活动现场,民警、律师、网格员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民们介绍邪教的本质、邪教的危害、宗教与邪教的鉴别。同时,利用宣传展台为居民展示邪教痴迷者制造的惨案,教育引导广大群众和未成年人远离邪教,切勿轻易相信不法分子的诱骗,以免造成人身财产的损失。居民们纷纷表示,这些典型案例很有警示教育意义,邪教害人不少,大家在日常生活中要擦亮眼睛,避免邪教侵蚀。

周静 许石江

“时先生,我是润州区政务服务中心工作人员,变更公司法定代表人业务已办好!营业执照已寄出,请注意查收!”近日,人在外地的时先生因故不能来窗口办理业务,润州区政务服务中心工作人员便指导时先生到所在地的政务服务中心“长三角政务服务‘一网通办’专窗”提交相关材料。专窗工作人员通过系统接收材料,进行审核。业务办好后,工作人员把新的营业执照邮寄给时先生。

今年以来,润州区行政审批局聚焦经营主体、群众诉求和关切,持续创新审批方式,优化审批流程,增强服务意识,持续提升企业的发展信心。

“一业一证”,让企业“拿证即可开业”

“能拿到首张娱乐行业综合许可证,我非常高兴,为开业讨了个好彩头,谢谢你们!”前不久,想要开办

KTV的席先生在润州区政务服务中心窗口高兴地领取了全区首张娱乐行业综合许可证。

以前,开办一家KTV需要办理营业执照、娱乐场所经营许可证、公共场所卫生许可证、食品经营许可证和消防验收备案合格证等5个证件,涉及行政审批、文体旅、住建等多个审批部门,审批环节多、提交材料多、耗时时间长。针对以上问题,润州区行政审批局以娱乐行业“一业一证”为试点,主动对接审批部门,打通审批环节,将娱乐业涉及的多套申请表单整合为《娱乐业“一业一证”申请表》,申请人可一次性申请行业所涉及的多个审批事项,实行“一表申请”。服务对象还可通过江苏政务服务网全流程线上办理,真正实现“一网通办”。同时,各审批部门建立联合踏勘机制,实现“多个事项一次核查、整改意见一口告知、整改情况一趟复审”。“一业一证”改革,让企业“拿证即可开业”。

“个转企”,让企业延续“金字招牌”

不久前,润州区一家餐馆的老板戴先生来到润州区政务服务中心窗口咨询如何扩大经营规模。工作人员了解情况后,建议戴先生可以“个转企”,将个体工商户升级为企业,还可以保留原个体工商户时期的字号名称。在工作人员的指导下,戴先生办理了“个转企”业务,润州区行政审批局以娱乐行业“一业一证”为试点,主动对接审批部门,打通审批环节,将娱乐业涉及的多套申请表单整合为《娱乐业“一业一证”申请表》,申请人可一次性申请行业所涉及的多个审批事项,实行“一表申请”。服务对象还可通过江苏政务服务网全流程线上办理,真正实现“一网通办”。同时,各审批部门建立联合踏勘机制,实现“多个事项一次核查、整改意见一口告知、整改情况一趟复审”。“一业一证”改革,让企业“拿证即可开业”。

过去,个体工商户变更为企业,要先注销才能新办,不仅手续繁琐、步骤复杂,还难以延续原来的字号名称。为此,润州区行政审批局与税务、人社等部门打通信息壁垒,将原来“个体工商户注销-新办企业”两个流程压缩为“个体工商户变更为企业”一个流程,按照统一的提交材料和申请书,核发营业执照,不仅解决了先后办理的烦冗手续,还可以有效保留原字号名称,统一社会信用代码、开业日期等信息,相关经营许可证也可顺利延续衔接,延续企业的“金字招牌”。

“一照多址”,让企业“一照多点经营”

“我在镇江市内开了2家科技公司,按照以前的规定,要办2个营业执照,现在只要办1个,就可以登记多个经营地址,帮我们省掉不少事,节约了大量人力、时间和运营成本。”企业法定代表人殷先生高兴地说。今年,为深化住所登记改革,简化企业除住所以外经营场所登记手续,润州区行政审批局推行跨区域“一照多址”改革,放宽企业住所以外经营场所登记。改革前,辖区企业如果在全市不同辖区内有多个生产经营地址,或生产与经营场所不在同一地址,企业需要分别办理多个营业执照,开通不同税务账户,增加了经营管理成本;改革后,打通了区域壁垒,企业只需要在网上申请,即可办理跨区域“一照多址”营业执照,不仅提升企业办事便利度,也大大降低了企业开办成本。

开展见义勇为宣传 传递社会正能量

本报讯(赵蕾 利敏)近日,官塘桥街道官塘桥村委会联合官塘派出所,通过展示村民张明东见义勇为的事迹,唤起社会公德意识,倡导见义勇为的社会风尚。

官塘桥村网格员通过发放宣传彩页、与群众面对面宣讲见义勇为事迹等形式,激发维护社会公平正义的强大正能量,唤起人们的共鸣,激励更多人身体力行,成为社会的守护者和贡献者。村民们纷纷对张明东在寒冷天气奋不顾身跳入水中营救落水儿童的事迹表示感动和称赞。

官塘桥村将以此次见义勇为宣传活动为契机,大力弘扬见义勇为精神,积极倡导见义勇为行为,形成“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为”的良好风气。

观看廉政视频 加强警示教育

本报讯(张嘉华 润轩)近日,七里甸街道纪工委联合四圩社区纪委,组织辖区党员通过远程教育视频集中观看了廉政警示教育片《永远吹冲锋号》第四集《永远在路上》,发挥典型案例的警示教育作用,增强党员干部的廉洁自律意识,更好发挥党员先锋模范作用。

该警示教育片以近年来查处的部分违纪违法典型案例为素材,通过案件解说和违纪违法人员现身说法、声泪俱下的忏悔场面,用身边事教育身边人,让大家深刻铭记片中这些惨痛的教训,切实增强党员干部的底线意识和自律意识。

党员们纷纷表示,要以此次警示教育为契机,结合党的二十大精神的学习,自觉对照党章党规找差距,增强“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想自觉和行动自觉。同时立足自身岗位,以高度政治自觉落实好党风廉政建设反腐败各项工作要求。

翰墨书廉洁 妙笔扬清风

本报讯(魏巍 润轩)近日,南山街道回龙社区开展“翰墨书廉洁 妙笔扬清风”活动,将书法艺术与廉政文化有机结合,在弘扬传统文化的同时,进一步加强党员干部廉政教育,增强党员干部廉洁意识。

活动现场,书法老师指导大家如何运笔,控制笔速等书写技巧,并紧扣“廉政”这一主题现场书写格言警句。随后,大家拿起毛笔认真书写,伴着浓浓墨香,一幅幅以“廉政”为主题的书法作品跃然纸上,“廉洁奉公、勤政为民”“志行高洁”“风清气正”……大家在一笔一画、一言一语中汲取廉洁力量。青年党员李孝乐说:“这个活动很有意义,不仅传授了书法技巧,同时对我们党员起到警示教育作用。”

回龙社区相关负责人介绍,社区将持续开展廉政文化活动,引导党员群众牢固树立崇洁尚廉的思想观念,把廉政文化的触角延伸到社区每个角落。

手绘布艺包 清风颂廉洁

本报讯(润轩 赵雅慧)11月27日,和平路街道金山社区开展“手绘布艺包 清风颂廉洁”活动,让党员、居民在共绘布艺包的过程中,树立廉洁意识,根植“清正廉洁”的理念。

活动中,党员、居民们首先观看警示教育短片,让党员、居民观有所思,思有所得,汲取清廉力量。之后,大家纷纷拿起手中的画笔在帆布包上绘画,将自己对廉洁的领悟一笔一画绘制在包上。大家认真调色,仔细勾勒,绘上廉洁之花。党员许凤霞说:“莲花出淤泥而不染,我们做人,也要像莲花一样,清正廉洁。”

本次活动的开展不仅加强了廉洁家风的宣传,也让党员、居民在接受熏陶的同时,接受了廉政文化的教育和洗礼。大家纷纷表示,将时刻绷紧廉洁自律这根弦,践行清廉家风的要求。



落叶贴绘 科普创意画

日前,江苏科技大学志愿者来到米方路小学,开展“落叶贴绘科普创意画”活动,指导小学生们将捡拾的落叶巧妙利用,通过拼、贴、画,制作科普主题的创意画,引导孩子们亲近自然,学习植物与科普知识。 张正栋 石玉成 摄影报道

党员齐力攻坚 整治市场环境

本报讯(魏源)连日来,官塘桥街道秀山村联合“三结三定”共建单位润州区城管局、官塘桥街道综合执法局,对辖区镇江市农副产品批发市场加大管理力度,围绕营业执照、突店经营、公共卫生、消防安全、店面环境等对市场商户逐一排查。

针对检查中发现防蝇设施不到位、蔬菜水果未离地、地面卫生脏乱差、案板脏等乱象,现场要求商户立即整改到位并长期保持。与此同时,工作人员还积极向商户宣传《食品

安全法》,倡导商户文明经营,形成“讲究卫生、爱护环境”的良好习惯。围绕排查问题,志愿者们对市场进行定期巡查,确保垃圾清理、车辆秩序维护、厕所保洁等工作做到全面无遗漏,不断提升市场环境。

秀山村相关负责人介绍,将压实主体责任,严督实导,切实解决辖区农批市场的重点、难点、堵点问题,推进常态化长效管理机制建设,全力让环境持续改善、秩序持续优化、群众持续受益。

疏通“堵心”污水管 化解身边烦心事

本报讯(陈文婷)“多亏了我们的大代表,污水管一疏通,污水、难闻的气味都没有了,环境卫生也得到了改善。”庄泉社区居民王师傅笑着说。

近日,宝塔路街道庄泉社区人大代表工作站接到居民王师傅反映,中浩国际广场公共厕所污水管堵塞,污水横流,严重影响周边环境以及附近居民生活。为此,润州区人大代表、庄泉社区党委书记李实第一时间联系小区中天物业负责人实地查看,确定是广场周边公共厕所污水管堵塞

导致的问题。双方在达成共识后,由专业人员根据实际情况制定施工方案,对堵塞的污水管开挖清理,并重新铺设新的污水管道,最终还附近居民和商户一个干净整洁的美好环境。

污水管堵塞问题是小事,但对于周边群众却是影响生活的大事。下一步,庄泉社区人大代表工作站将持续丰富代表接待选民的形式,让人大代表与居民面对面,倾听需求,积极化解群众身边烦心事。



“三官一律”进网格 普法惠民零距离

11月28日,金山街道润州山路社区联合公安、法院、检察院、司法等部门,在赛珍珠法治文化公园开展“三官一律”进网格 普法惠民零距离”活动,向居民宣讲宪法、民法典等法律知识,迎接国家宪法日的到来。 石玉成 摄影报道



传统游戏 乐享校园

日前,穆源民族学校开展“游艺特色大课间 阳光乐趣满校园”传统游戏展示活动。该校利用课间组织学生开展竹竿舞、抖空竹、滚铁环等传统游戏趣味运动,丰富课间活动内容,让孩子们乐享体育游戏,促进身心健康。 石玉成 摄影报道

国学竞赛展风采 弘扬文化传美德

本报讯(张慧娟)近日,官塘桥街道宝平社区、益家室内环境检测公益服务中心在镇江实验学校官塘分校联合举办国学知识竞赛,弘扬中华优秀传统文化和美德,推进未成年人思想道德建设。

本次比赛设置必答题和抢答题两个环节,比赛内容涵盖古典名著、古诗词、民俗礼仪、文学常识等知识,全方位考察参赛选手的国学素养、知识储备、延伸运用等综合能力。比赛现场,设置古诗词对答、经

典名著分享等环节,引导广大青少年从国学经典中汲取先哲智慧。在抢答环节中,不仅要求参赛队员拥有扎实的国学基础知识,还需要耳聪手快、率先抢占作答机会。

社区相关负责人介绍,孩子们通过参加本次比赛,走近了国学,点燃了进一步了解传统文化、学习国学知识的热情。同学们纷纷表示,参与此次国学知识竞赛受益匪浅,不仅丰富了自身国学知识库,更增强了民族自豪感。

情系生命 “救”在身边

本报讯(夏妹)近日,七里甸街道七里甸社区党总支与润州区红十字会、工商银行镇江润州支行联合开展“情系生命 ‘救’在身边”主题活动,进一步普及急救知识,提升急救技能,帮助广大群众掌握急救基本常识和操作流程。

活动中,区红十字会急救老师在现场示范急救操作,通过交互式、自助式学习与操作,教授急救知识,让大家在寓教于乐中掌握心肺复

苏、自动体外除颤器AED操作要领、气道异物梗阻解除和创伤救护处置等急救知识和技能。在教学过程中,面对群众提出的疑问,培训师耐心解答。居民群众在现场学习急救知识后,还依次上台演练,巩固学习成果。

七里甸社区负责人表示,社区将持续开展应急培训进社区活动,不断提升群众自救互救意识和急救能力,营造“人人学急救、急救为人人”的良好社会氛围。